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КЕЙТЕРИНГ - АЛЬТЕРНАТИВНИЙ СПОСІБ ОРГАНІЗАЦІЇ 

ХАРЧУВАННЯ ШКОЛЯРІВ 

Харчування школярів відіграє важливу роль у питанні повноцінного їх розвитку, 

сприяє зміцненню організму, впливає на  працездатність та успішність у навчанні, 

запобігає розвитку різних захворювань. Тому харчування дітей шкільного віку повинне 

бути якісним, повноцінним та збалансованим та забезпечуватися державною підтримкою. 

Сьогодні держава приділяє значну увагу питанням харчування школярів. Здійснено 

вагомі  реформи у цій сфері. Зокрема, з 1 січня 2021 року набув чинності новий 

санітарний регламент для закладів загальної середньої освіти, а також затверджено 

постанову Кабінету Міністрів України  «Про затвердження норм та Порядку організації 

харчування у закладах освіти та дитячих закладах оздоровлення та відпочинку». Згідно 

вище вказаної постанови,  сьогодні збільшено кількість підходів до організації шкільного 

харчування. Зокрема виділено способи організації харчування: комплексні обіди, 

харчування на основі дабл-меню (2-3 страви на вибір), мультипрофільне харчування 

(шведський стіл), харчування на основі напівфабрикатної кулінарної лінійки та 

організація «фабрик-кухонь» із подальшим кейтерингом [1]. Це означає, що закладам 

середньої спеціальної освіти дозволено застосовувати будь-який із перелічених способів 

організації харчування. Така різноманітність способів харчування дозволить забезпечити 

харчування будь-якої школи в будь-якому регіоні України. Зокрема хочеться виділити 

такий спосіб, як кейтеринг. Згідно вище згаданої постанови, кейтеринг – це спосіб 

організації харчування здобувачів освіти/дітей, що передбачає доставку і реалізацію 

готових страв, виготовлених без використання матеріально-технічної бази закладу освіти 

або закладу оздоровлення та відпочинку оператором ринку харчових продуктів, який 

здійснює постачання послуг з харчування. 

Відомо, що сьогодні не усі заклади шкільної освіти можуть забезпечити 

повноцінним харчуванням школярів. Існують школи в населених пунктах із 

малокомплектної чисельністю школярів, у яких їдальні для харчування дітей відсутні. 

Такі їдальні відсутні через нерентабельність. Саме для цих шкіл альтернативним 

способом харчування може стати кейтеринг. Завдяки кейтерингу, заклади освіти не 

маючи свого харчоблоку зможуть забезпечити харчування. На фабриці-кухні чи 

кейтеринговій фірмі з повноцінним циклом виробництва будуть виготовлятися страви та 

напої і потім будуть доставлятися у школи. Якщо заклад вибирає доставку готових страв 

(кейтеринг), то гарячий цех в харчовому блоці не потрібен. Натомість необхідне 

приміщення для приймання їжі, обладнання для тимчасового зберігання та термічної 

обробки готових страв. 

При такому способі організації харчування для закладу освіти є можливість 

економії не тільки на обладнанні харчоблоків, але й на використанні ресурсів: води – на 

53 %, електроенергії – на 48 %, засобів для клінінгу – на 40 %, фонду оплати праці – на 

50% [2]. 
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Кейтерингові послуги для закладів освіти можуть надаватися підприємствами 

ресторанного господарства різних типів. Вибір постачальника буде залежати від місця 

розташування навчального закладу. Постачальником може бути наприклад, ресторан, 

кафе чи їдальня, які знаходяться в межах 1 кілометра. Може бути спеціалізована 

кейтерингова фірма, яка має власний транспорт та налагоджену чітку логістику, 

знаходиться в межах одного населеного пункту із закладом освіти або в межах 20 

кілометрів від цього населеного пункту. Тому, при виборі постачальників кейтерингових 

послуг необхідно перш за все керуватися критерієм відстані, адже від нього буде 

залежати рентабельність діяльності підприємства та вартість послуги. Крім цього 

критерію, важливим є критерій - спеціалізація підприємств ресторанного господарства на 

дитячому харчуванні та наявності у надавача послуг постачальників якісної сировини. 

Незважаючи на те, що кейтеринг, як альтернативний спосіб харчування, офіційного 

дозволу для використання у закладах середньої освіти набув зовсім недавно, але уже 

користується популярністю. Відомо, що такий спосіб забезпечення  харчування 

використовують у школах Київщини, Львівщини, Хмельниччини та інших регіонах.  

На нашу думку, попри один із недоліків – транспортування, цей спосіб харчування  

все ж таки варто використовувати у закладах середньої освіти з відсутністю їдалень.  
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ПЕРЕТВОРЕННЯ ПРОСТОРУ ОБ’ЄКТІВ ГОТЕЛЬНО-РЕСТОРАННОГО 

БІЗНЕСУ ШЛЯХОМ РЕВІТАЛІЗАЦІЇ 

У сучасному світі все частіше приділяється увага повторної експлуатації та 

перепрофілювання застарілих, незатребуваних архітектурних об'єктів. Ревіталізація є 

ефективним інструментом для вирішення таких завдань. Останнім часом це поняття 

активно використовується в галузі будівництва та архітектури та стає актуальним у 

період масового закриття виробничих підприємств. Процес ревіталізації дозволяє 

реконструювати промислові будівлі та споруди, змінюючи їх призначення. Оновлені 

простори стають не лише місцем дозвілля, а й комунікаційним майданчиком між 

відвідувачами. Для того, щоб переосмислити промислове минуле, залучаються фахівці 

різних областей, у тому числі й сучасного мистецтва. Невипадково, що останнім часом у 

науковій літературі ми зустрічаємо дедалі більше статей, присвячених ревіталізації.  

Ревіталізація - реконструкція промислових будівель та споруд із зміною їх 

призначення. У приміщеннях колишніх заводів влаштовуються кав’ярні, хостели, 

креативні простори, офісні центри, культурні кластери тощо. 

Промислові об'єкти мають особливості, які є цінним ресурсом для розвитку 

інфраструктури: їх просторі приміщення та розвинені інженерні комунікації, незвичність 

та відокремленість від житлових будинків роблять їх зручними для подальшої 

реконструкції. З економічної точки зору перетворення старих промислових будівель 

виходить дешевшим у порівнянні з будівництвом нових будівель. 

Спираючись на міжнародний досвід, можна дійти невтішного висновку, що цей 

https://document.vobu.ua/doc/5682
https://mon.gov.ua/ua/osvita/zagalna-serednya-osvita/shkilne-harchuvannya/formi-organizaciyi-harchuvannya
https://mon.gov.ua/ua/osvita/zagalna-serednya-osvita/shkilne-harchuvannya/formi-organizaciyi-harchuvannya

